Institut Villebon Georges Charpak 2021-2022
Sciences et Sport

INTERROGATION - PHYSIQUE
Mardi 9 novembre 2021

Durée : 45 min (1 h pour les tiers-temps)

Exercice 1 : Questions de cours (7 points)

1/ Définir I’énergie cinétique d’un systéme.

2/ Définir le moment cinétique d’un systeme.

3/ Définir le moment d’inertie d’un systéeme.

4/ Définir le moment d’une force s’exergant sur un systeme.
5/ Enoncer le théoréme de I'énergie cinétique.

6/ Enoncer le théoréme de I'énergie mécanique.

7/ Enoncer le théoreme du moment cinétique.

Exercice 2 : Panier de basket (4 points)

Lors d’un pénalty, un joueur de basket doit lancer la balle (de masse m) et tenter de marquer un
panier (figure . Le panier est fixé a une hauteur de Hy = 3,05 m. Le joueur est a une distance de
L = 4,6 m et lance la balle d’'une hauteur de H; = 2,05 m, avec une vitesse 70 = —1107;,;17% + v07z17z>
(ici, vo 5 €t vp » sont des quantités positives, donc attention aux signes!).

H,=2,06m

O x

L=46m

FIGURE 1 — Un joueur langant un ballon de basket lors d’un pénalty. Sources : Metalu Plast, 123RF.

1/ Déterminer la trajectoire (x(t) et z(t)) de la balle dans le plan (Oxzz), en fonction de Hy, H;
L, m, la gravité g, v, et vo_-.

2/ A quel instant t; la balle atteint-elle le panier ?

3/ Quelle doit étre la relation entre vg 5 et vp, pour que la balle entre dans le panier (établissez
juste la relation) ?



Exercice 3 : Calcul (5 points)

Suivant les cas, (U4, ﬁy, U.) et (U, Wo, W) sont des bases orthonormées directes. Dans les
calculs, vous ferez attention & ne pas confondre produit vectoriel et produit scalaire!

1/ 20, ATW

2/ (Wy+8Uy) Uy

3/ BUs+3UWy+ W) A Us
4/ U, NUp

5/ Uy A (AU, — 3up)

Exercice 4 : Cycliste (4 points)

En Belgique, dans la forét de Bosland, une piste cyclable circulaire a été aménagée pour que
les cyclistes puissent rouler au milieu des arbres, a une hauteur de 10 m (figure . Elle est d'une
longueur de 700 m.

FIGURE 2 — Piste cyclable circulaire dans la forét de Bosland. Sources : Foozine.

1/ Quelle est le rayon r du cercle de la piste ?

T

——
2/ Exprimer le vecteur OM décrivant le mouvement d’un cycliste sur la piste (u;, uj), en fonction

des données.
3/ Quel est 'axe de rotation du cycliste lorsqu’il roule sur la piste ?
4/ Un cycliste roule & 30 km/h sur la piste. Convertir cette vitesse en m/s.

5/ Exprimer le vecteur vitesse du cycliste dans le repere circulaire en fonction de r et de la vitesse
angulaire 6 = w.

6/ En déduire la valeur de w en rad.s™!?

7/ Que vaut le moment cinétique du cycliste par rapport a axe (0z) 7



